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Urmare scrisorii dumneavoastră nr. XVI/1040 din 10 decembrie 2018, prin care mi-ați adresat 

o interpelare referitoare la „blocarea unui document critic la adresa Moldovei”, vă prezint, în 
continuare, o serie de elemente de interes:

România susține parcursul european al Republicii Moldova și promovează consecvent 
necesitatea implementării reformelor asumate în relația cu Uniunea Europeană. În același timp, în 
calitate de stat membru UE, România este deplin angajată în promovarea politicilor comune ale UE 
în relațiile cu Republica Moldova, contribuind cu propria expertiză și proiecte de asistență în procesul 
de consolidare a asocierii politice și integrării economice dintre UE și Republica Moldova, în 
conformitate cu angajamentele reciproce asumate prin Acordul de Asociere și Zona de Liber Schimb 
Aprofundat și Cuprinzător (AA/DCFTA).

Considerăm că este foarte important ca Uniunea Europeană să promoveze în vecinătatea sa o 
politică echilibrată, coerentă și pragmatică. Pe un astfel de fond, România susține desfășurarea unui 
dialog constant și substanțial între oficialii UE și autoritățile Republicii Moldova, context în care sunt 
comunicate în mod direct pozițiile, așteptările și sprijinul UE pentru îndeplinirea angajamentelor 
Chișinăului și în raport cu procesul de reforme. În acest sens, recent a avut Ioc la Bruxelles reuniunea 
Comitetului de Asociere UE - Republica Moldova, unde Uniunea Europeană a ridicat o serie de 
probleme și a exprimat așteptări, fiind discutate diverse soluții pentru problemele de interes comun.

Chiar dacă există acord la nivelul statelor membre ale Uniunii Europene asupra relațiilor cu 
Republica Moldova, în identificarea celor mai eficiente modalități de acțiune pot apărea unele nuanțe 
de abordare. De altfel, dezbateri de acest gen au loc permanent la nivelul Uniunii Europene și pe toate 
temele de politică externă.
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Romania a considerat că nu sunt întrunite toate condițiile pentru adoptarea de Concluzii CAE 
la acest moment. Menționăm că, pe lângă țara noastră, și alte state membre ale Uniunii Europene au 
exprimat reticență cu privire la oportunitatea Concluziilor CAE.

Așa cum am subliniat și mai sus, sprijinul și așteptările față de procesul de reformă sunt 
comunicate în mod constant către Republica Moldova, atât de la nivelul Uniunii Europene, prin 
formatele de dialog specifice, cât și la nivel bilateral, de către partea română.

Subliniem că, în tot acest proces, este importantă comunicarea extinsă a beneficiilor pentru 
cetățeni ale procesului de reforme asociat AA/DCFTA.

Cu deosebită considerație,
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